
АЛГОРИТМИЗАЦИЯ 

Задание 6 

1. Автомат получает на вход четырёхзначное число. По этому числу строится 

новое число по следующим правилам. 

1. Складываются первая и вторая, а также третья и четвёртая цифры исходного числа. 

2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке убывания (без 

разделителей). 

Пример. Исходное число: 3165. Суммы: 3 + 1 = 4; 6 + 5 = 11. Результат: 114. 

Укажите минимальное число, в результате обработки которого, автомат выдаст число 

1412. 

 

2. Автомат получает на вход трёхзначное число. По этому числу строится новое 

число по следующим правилам. 

1. Складываются первая и вторая, а также вторая и третья цифры исходного числа. 

2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке убывания (без 

разделителей). 

Укажите наибольшее число, в результате обработки которого автомат выдаст число 

148. 

 

3.  Автомат получает на вход два трехзначных числа. По этим числам строится 

новое число по следующим правилам. Вычисляются три числа – сумма старших разрядов 

заданных трехзначных чисел, сумма средних разрядов этих чисел, сумма младших 

разрядов. Полученные три числа записываются друг за другом в порядке неубывания 

(без разделителей). 

Какое наибольшее значение может иметь одно из чисел, полученных на входе, если 

другое число равно 365, а в результате работы автомата получено число 51014? 

4. На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему 

новое число R следующим образом. 

1) Строится двоичная запись числа N. 

2) К этой записи дописывается справа бит чётности: 0, если в двоичном коде числа N 

было чётное число единиц, и 1, если нечётное. 

3) К полученному результату дописывается ещё один бит чётности. 

Полученная таким образом запись (в ней на два разряда больше, чем в записи 

исходного числа N) является двоичной записью искомого числа R. Укажите 

минимальное число N, после обработки которого с помощью этого алгоритма получается 

число, большее, чем 121. В ответе это число запишите в десятичной системе. 

5. На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему 

новое число R следующим образом. 

1) Строится двоичная запись числа N. 

2) К этой записи дописываются справа ещё два разряда по следующему правилу: 

а) в конец числа (справа) дописывается 1, если число единиц в двоичной записи числа 

чётно, и 0, если число единиц в двоичной записи числа нечётно. 

б) к этой записи справа дописывается остаток от деления количества единиц на 2. 

Полученная таким образом запись (в ней на два разряда больше, чем в записи 

исходного числа N) является двоичной записью искомого числа R. Укажите 

минимальное число R, которое превышает 31 и может являться результатом работы 

алгоритма. В ответе это число запишите в десятичной системе. 



6. На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое 

число R следующим образом. 

1) Строится двоичная запись числа N. 

2) К этой записи дописывается (дублируется) последняя цифра. 

3) Затем справа дописывается бит чётности: 0, если в двоичном коде полученного 

числа чётное число единиц, и 1, если нечётное. 

4) К полученному результату дописывается ещё один бит чётности. 

Полученная таким образом запись (в ней на три разряда больше, чем в записи 

исходного числа N) является двоичной записью искомого числа R. Укажите 

минимальное число R, большее 114, которое может быть получено в результате работы 

этого алгоритма. В ответе это число запишите в десятичной системе. 

 

7. На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое 

число R следующим образом. 

1) Строится двоичная запись числа N. 

2) Затем справа дописываются два разряда: символы 01, если число N чётное, и 10, 

если нечётное. 

Полученная таким образом запись (в ней на два разряда больше, чем в записи 

исходного числа N) является двоичной записью искомого числа R. Укажите 

минимальное число R, большее 62, которое может являться результатом работы этого 

алгоритма. В ответе это число запишите в десятичной системе. 

 

Задание 14 

8. Исполнитель Чертёжник перемещается на координатной плоскости, оставляя 

след в виде линии. Чертёжник может выполнять команду Сместиться на (a, b) (где a, b – 

целые числа), перемещающую Чертёжника из точки с координатами (x, y) в точку с 

координатами (x + a, y + b). Чертёжнику был дан для исполнения следующий алгоритм: 

Сместиться на (16, -21) 

Повтори N раз 

  Сместиться на (a, b)  

  Сместиться на (-1, -2) 

конец 

Сместиться на (-60, -12) 

После выполнения этого алгоритма Чертёжник возвращается в исходную точку. Какое 

наибольшее число повторений могло быть указано в конструкции «Повтори … раз»? 

 

9. Чертежнику был дан для исполнения следующий алгоритм: 

Сместиться на (1,–1) 

Повтори 3 раза 

  Сместиться на (a, b)  

  Сместиться на (4, 5) 

конец 

Сместиться на (17, 31) 

Найдите целые значения a и b, для которых после выполнения программы Чертёжник 

окажется в исходной точке. Ответ запишите в виде двух чисел через запятую. 

 

10. Исполнитель Чертёжник перемещается на координатной плоскости, оставляя след в 

виде линии. Чертёжник может выполнять команду Сместиться на (a, b) (где a, b – целые 



числа), перемещающую Чертёжника из точки с координатами (x, y) в точку с 

координатами (x + a, y + b). Чертёжнику был дан для исполнения следующий алгоритм: 

Сместиться на (-3, 24) 

Повтори N раз 

  Сместиться на (91, b)  

  Сместиться на (a, 54) 

конец 

Сместиться на (-15, 24) 

Сколько существует натуральных значений N, для которых найдутся такие значения 

чисел a и b, что после выполнения программы Чертёжник возвратится в исходную точку? 

11. Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовывает её. 

Дана программа для исполнителя Редактор: 

НАЧАЛО 

ПОКА нашлось (333) ИЛИ нашлось (555) 

  ЕСЛИ нашлось (555) 

    ТО заменить (555, 3) 

    ИНАЧЕ заменить (333, 5) 

  КОНЕЦ ЕСЛИ 

КОНЕЦ ПОКА 

КОНЕЦ 

Какая строка получится в результате применения приведённой ниже программы к 

строке, состоящей из 65 идущих подряд цифр 5? В ответе запишите полученную строку. 

12. Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовывает её. 

Дана программа для исполнителя Редактор: 

НАЧАЛО 

ПОКА нашлось (222) ИЛИ нашлось (888) 

  ЕСЛИ нашлось (222) 

    ТО заменить (222, 8) 

    ИНАЧЕ заменить (888, 2) 

  КОНЕЦ ЕСЛИ 

КОНЕЦ ПОКА 

КОНЕЦ 

Какая строка получится в результате применения приведённой ниже программы к 

строке, состоящей из 62 идущих подряд цифр 8? В ответе запишите полученную строку. 

13. Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовывает её. 

Дана программа для исполнителя Редактор: 

НАЧАЛО 

ПОКА нашлось (222) ИЛИ нашлось (888) 

  ПОКА нашлось (555) 

    заменить (555, 8) 

  КОНЕЦ ПОКА 

  ЕСЛИ нашлось (222) 

    ТО заменить (222, 8) 

    ИНАЧЕ заменить (888, 2) 

  КОНЕЦ ЕСЛИ 

КОНЕЦ ПОКА 

КОНЕЦ 



Дана строка, состоящая из 21 цифры, причем первые три цифры – двойки, а остальные – 

пятерки. Какая строка получится в результате применения программы к данной строке? 

 

14. Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовывает её. 

Дана программа для исполнителя Редактор: 

НАЧАЛО 

ПОКА нашлось (444) ИЛИ нашлось (888) 

  ЕСЛИ нашлось (444)   

    ТО заменить (444, 8) 

  КОНЕЦ ЕСЛИ 

  ПОКА нашлось (555) 

    заменить (555, 8) 

  КОНЕЦ ПОКА 

  ПОКА нашлось (888) 

    заменить (888, 3) 

  КОНЕЦ ПОКА 

КОНЕЦ ПОКА 

КОНЕЦ 

Дана строка, состоящая из 21 цифры, причем первые девять цифр – четверки, а 

остальные – пятерки. Какая строка получится в результате применения программы к 

данной строке? 

 

15. Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовывает её. 

Дана программа для исполнителя Редактор: 

НАЧАЛО 

ПОКА нашлось (18) ИЛИ нашлось (288) ИЛИ нашлось (3888) 

  ЕСЛИ нашлось (18) 

  ТО заменить (18, 2) 

  ИНАЧЕ  

    ЕСЛИ нашлось (288) 

    ТО заменить (288, 3) 

    ИНАЧЕ заменить (3888, 1) 

    КОНЕЦ ЕСЛИ 

  КОНЕЦ ЕСЛИ 

КОНЕЦ ПОКА 

КОНЕЦ 

Какая строка получится в результате применения этой программы к строке, состоящей из 

цифры 1, за которой следуют 80 идущих подряд цифр 8? В ответе запишите полученную 

строку. 



Домашняя работа 

1. На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое 

число R следующим образом. 

1) Строится двоичная запись числа N. 

2) К этой записи дописывается справа бит чётности: 0, если в двоичном коде числа N 

было чётное число единиц, и 1, если нечётное. 

3) К полученному результату дописывается ещё один бит чётности. 

Полученная таким образом запись (в ней на два разряда больше, чем в записи исходного 

числа N) является двоичной записью искомого числа R. Укажите минимальное число R, 

большее 96, которое может быть получено в результате работы этого алгоритма. В ответе 

это число запишите в десятичной системе. 

2. На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое 

число R следующим образом. 

1) Строится двоичная запись числа N. 

2) К этой записи дописывается справа бит чётности: 0, если в двоичном коде числа N 

было чётное число единиц, и 1, если нечётное. 

3) К полученному результату дописывается ещё один бит чётности. 

Полученная таким образом запись (в ней на два разряда больше, чем в записи исходного 

числа N) является двоичной записью искомого числа R. Укажите минимальное число N, 

после обработки которого с помощью этого алгоритма получается число, большее, чем 

108. В ответе это число запишите в десятичной системе. 

3. Автомат получает на вход трёхзначное число. По этому числу строится новое 

число по следующим правилам. 

1. Перемножаются отдельно первая и вторая цифры, а также – вторая и третья цифры. 

2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке невозрастания без 

разделителей. Пример. Исходное число: 179. Произведения: 1*7 = 7; 7*9 = 63. Результат: 

637. Укажите наименьшее число, при обработке которого автомат выдаёт результат 205. 

4. Автомат получает на вход четырёхзначное натуральное число и строит новое число 

по следующему алгоритму: 

1. вычисляются суммы первой и второй, второй и третьей и третьей и четвёртой цифр; 

2. из полученных сумм отбрасывается наименьшая; 

3. остальные суммы записываются в порядке неубывания. 

Пример. Исходное число:1284. Суммы: 1 + 2 = 3; 2 + 8 = 10; 8 + 4 = 12. Отбрасывается 

наименьшая сумма 3. Результат: 1012. Укажите наименьшее число, при вводе которых 

автомат выдаёт значение 210. 

5. Исполнитель Чертёжник перемещается на координатной плоскости, оставляя след 

в виде линии. Чертёжник может выполнять команду Сместиться на (a, b) (где a, b – целые 

числа), перемещающую Чертёжника из точки с координатами (x, y) в точку с 

координатами (x + a, y + b). Чертёжнику был дан для исполнения следующий алгоритм: 

Сместиться на (-12, 13) 

Повтори ... раз 

  Сместиться на (..., …)  

  Сместиться на (-1, -2) 

конец 

Сместиться на (-25, -33) 

После выполнения этого алгоритма Чертёжник возвращается в исходную точку. Какое 

наибольшее число повторений могло быть указано в конструкции «Повтори … раз»? 

6. Исполнитель Чертёжник перемещается на координатной плоскости, оставляя след 

в виде линии. Чертёжник может выполнять команду Сместиться на (a, b) (где a, b – целые 



числа), перемещающую Чертёжника из точки с координатами (x, y) в точку с 

координатами (x + a, y + b). Чертёжнику был дан для исполнения следующий алгоритм: 

Сместиться на (-3, 4) 

Повтори N раз 

  Сместиться на (a, b)  

  Сместиться на (12, 5) 

конец 

Сместиться на (-9, 32) 

Сколько существует натуральных значений N, для которых найдутся такие значения 

чисел a и b, что после выполнения программы Чертёжник возвратится в исходную 

точку? 

7. Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовывает её. 

Редактор может выполнять две команды, в обеих командах v и w обозначают цепочки 

цифр. 

заменить (v, w) 

нашлось (v) 

Дана программа для исполнителя Редактор: 

НАЧАЛО 

ПОКА нашлось (333) ИЛИ нашлось (555) 

  ЕСЛИ нашлось (555) 

    ТО заменить (555, 3) 

    ИНАЧЕ заменить (333, 5) 

  КОНЕЦ ЕСЛИ 

КОНЕЦ ПОКА 

КОНЕЦ 

Какая строка получится в результате применения приведённой ниже программы к 

строке, состоящей из 62 идущих подряд цифр 5? В ответе запишите полученную строку. 

8. Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовывает её. 

Редактор может выполнять две команды, в обеих командах v и w обозначают цепочки 

цифр. 

заменить (v, w) 

нашлось (v) 

Дана программа для исполнителя Редактор: 

НАЧАЛО 

ПОКА нашлось (222) ИЛИ нашлось (888) 

  ЕСЛИ нашлось (222) 

    ТО заменить (222, 8) 

    ИНАЧЕ заменить (888, 2) 

  КОНЕЦ ЕСЛИ 

КОНЕЦ ПОКА 

КОНЕЦ 

Какая строка получится в результате применения приведённой ниже программы к 

строке, состоящей из 72 идущих подряд цифр 8? В ответе запишите полученную строку. 

9. Исполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовывает её. 

Редактор может выполнять две команды, в обеих командах v и w обозначают цепочки 

цифр. 

заменить (v, w) 

нашлось (v) 

Дана программа для исполнителя Редактор: 



НАЧАЛО 

ПОКА нашлось (18) ИЛИ нашлось (288) ИЛИ нашлось (3888) 

  ЕСЛИ нашлось (18) 

  ТО заменить (18, 2) 

  ИНАЧЕ  

    ЕСЛИ нашлось (288) 

    ТО заменить (288, 3) 

    ИНАЧЕ заменить (3888, 1) 

    КОНЕЦ ЕСЛИ 

  КОНЕЦ ЕСЛИ 

КОНЕЦ ПОКА 

КОНЕЦ 

Какая строка получится в результате применения этой программы к строке, состоящей из 

цифры 1, за которой следуют 80 идущих подряд цифр 8? В ответе запишите полученную 

строку. 


